
 

 

Ata de Reunião 
 

Assunto: 5ª Reunião – Comitê de Transição do Parque Ibirapuera 
Local: Teleconferência Data: 19/06/2020 

Horário (início): 15h00 Horário (término): 15h30 

Elaborado por: Nari Lee Cerdeira 

I. Relação dos Convidados para a reunião 

Nome Instituição E-mail  
Alexandre Pietro Auditório alexandre.pietro@itaucultural.org.br  

André Taiariol Auditório Ibirapuera andre.taiariol@itaucultual.org.br  

Antonio Paulo C. Cruz Atento SP – segurança pauloatento@atentosp.com.br  

Cipriano Santos GCM ciprianosilva@prefeitura.sp.gov.br  

Claudia Cahali Conselho Gestor do Parque 

Ibirapuera 

claudia@cahali.com.br  

Claudio Kurita Pavilhão Japonês claudiokurita@gmail.com  

Ellie Kazakos Departamento Museu SMC ekazakos@prefeitura.sp.gov.br  

Felipe Taboada Bienal felipe.taboana@bienal.org.br  

Flavio Valdomiro da Silva Flavio Bike flaviovaldomiro@gmail.com  
Gustavo Razuk Usuarios - CGPI gustavo@razuk.biz  

Heraldo Guiaro SVMA/Ibirapuera hguibno@prefeitura.sp.gov.br  

João Eduardo de Souza da 
Fonseca 

Planetário jesfonseca@prefeitura.sp.gov.br  

Jose Elias da Silva F. Bike posto.leonardo@hotmail.com  

Juliana Laurito Summa SVMA/DFS jsumma@prefeitura.sp.gov.br  

Leila Weiss de Almeida Pedrosa SVMA/DFS lpedrosa@prefeitura.sp.gov.br  
Luci Kimie Okimo Silva SVMA/DPHM lksilva@prefeitura.sp.gov.br  

Marcos Cartum Departamento Museu SMC mcartum@prefeitura.sp.gov.br  

Mariana Montoro Jens Bienal mariana.montoro@bienal.org.com  

Mauricio Rafael Departamento Museu SMC mauriciorafael@prefeitura.sp.gov.br  

Meire Fonseca de Abreu UMAPAZ mfabreu@prefeitura.sp.gov.br  

Nari Lee Cerdeira Urbia nari.cerdeira@urbiaparques.com.br  

Oswaldo Hugria Neto Hese – manejo e limpeza oswaldo@hotmail.com  

Paulo Atento Atento pauloatento@atentosp.com.br  

Rodrigo Ravena SVMA ravena@prefeitura.sp.gov.br  

Samuel Lloyd Urbia samuel.lloyd@urbiaparques.com.br  

Tamires Oliveira  SVMA/CGPABI tamiresoliveira@prefeitura.sp.gov.br  

Victor Pereira Urbia victor.pereira@urbiaparques.com.br  

II. Relação dos Participantes 

Nome Instituição E-mail  
Alexandre Pietro Auditório alexandre.pietro@itaucultural.org.br  

André Taiariol Auditório Ibirapuera andre.taiariol@itaucultual.org.br  

Cipriano Santos GCM ciprianosilva@prefeitura.sp.gov.br  
Claudia Cahali Conselho Gestor do Parque 

Ibirapuera 

claudia@cahali.com.br  

Felipe Taboada Bienal felipe.taboana@bienal.org.br  

Hugo Alexandre Calixto Antonio SVMA/Ibirapuera hugocalixto@prefeitura.sp.gov.br  

João Eduardo de Souza da 

Fonseca 

Planetário jesfonseca@prefeitura.sp.gov.br  

Juliana Laurito Summa SVMA/DFS jsumma@prefeitura.sp.gov.br  

Luci Kimie Okimo Silva SVMA/DPHM lksilva@prefeitura.sp.gov.br  

Meire Fonseca de Abreu UMAPAZ mfabreu@prefeitura.sp.gov.br  

Nari Lee Cerdeira Urbia nari.cerdeira@urbiaparques.com.br  
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Paulo Atento Atento pauloatento@atentosp.com.br  

Samuel Lloyd Urbia samuel.lloyd@urbiaparques.com.br  

Tamires Oliveira  SVMA/CGPABI tamiresoliveira@prefeitura.sp.gov.br  

Victor Pereira Urbia victor.pereira@urbiaparques.com.br  

III. Assuntos em Pauta 

 
(i) 3ª Distribuição de cestas básicas de alimentos e produtos de limpeza para os vendedores 

ambulantes do Parque Ibirapuera; 
(ii) Impactos da Covid-19 e do fechamento do Parque Ibirapuera às atividades do Estágio 2 

do Período de Transição; e 
(iii) Possíveis protocolos na eventual reabertura do Parque e equipamentos. 

  

IV. Deliberações 

 
O Sr. Samuel, da Urbia, deu início à 5ª. Reunião do Comitê de Transição e informou que houve poucas 
mudanças desde a última reunião devido à pandemia de covid-19 e que, diante dos números de casos 
atuais na Cidade, não há previsões seguras quanto à reabertura dos parques. 
 
Ele informou que a Urbia tem mantido conversas com a Prefeitura, mas que não existe no momento 
uma previsão específica quanto aos prazos previstos no Contrato de Contrato e às questões 
contratuais. 
 
Também foi informado a todos que na semana passada foi realizada mais uma distribuição voluntária 
de cestas básicas pela Concessionária para os vendedores autônomos do Parque e que incluíram 
algumas pessoas que não são vendedores oficiais do Parque, como é o caso de pipoqueiros e 
prestadores de serviços de limpeza, que inclusive trabalham fora do Parque Ibirapuera, por se 
encontrarem em uma situação bastante vulnerável e afirmou que a função nesse momento é exercer 
solidariedade em relação às pessoas que dependem do parque aberto. 
 
O Sr. Samuel informou que também há a necessidade de revisão dos protocolos de acesso do Parque e 
que o seu plano de operação não será o mesmo adotado antes da pandemia, necessitando ser revisto 
e debatido com o Poder Público, não apenas para as áreas verdes, mas também para as áreas dos 
equipamentos culturais. Ele informou que a Urbia está na expectativa e no aguardo de que essas 
diretrizes sejam apresentadas pelo Poder Público e que ela está acompanhando o que está ocorrendo 
no resto do mundo, inclusive quanto às inovações nos países que já reabriram os seus parques, 
enfatizando que é um trabalho de pesquisa em desenvolvimento. 
 
O Sr. Victor pediu a palavra para informar que, segundo o Plano SP, apresentado pelo governo do 
Estado de São Paulo e que deve provavelmente ser adotado pelo Município, a reabertura das 
atividades está prevista para ocorrer em 5 fases e que a Cidade de São Paulo encontra-se na fase 2, 
com previsão de abertura de mais atividades, mas que os Parques, Museus e espaço públicos estão na 
5ª. fase. Portanto, considerando que o período mínimo entre cada fase é de 14 dias, é possível que a 
reabertura dos parques em geral ocorrerá na segunda quinzena de julho, mas lembrou que existem 
indicadores que precisam ser observados para a mudança de fase, como a redução constante de novos 
casos e do número de ocupações de leitos em UTIs, logo concluiu ser muito difícil avaliar quando isso 
realmente ocorrerá, notadamente diante do aumento de casos nos últimos dias. 
 
Ele abriu um parêntese para contar que, apesar de não estar relacionado à transição, a Urbia 
participou de uma reunião com o governo do Estado de São Paulo para a discussão de novos 
protocolos para diversas atividades e que o governo deve liberar um protocolo específico para os 
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parques e unidades de conservação, mas que a Urbia ainda não teve acesso ao seu conteúdo. Ele 
informou que não sabe se a Prefeitura irá criar protocolos próprios ou se ela absorverá os protocolos 
do Estado, indagando à Sra. Tamires  quanto à possibilidade de compartilhar alguma informação sobre 
esses protocolos. 
 
A Sra. Tamires esclareceu que a reunião foi um pedido do governo do Estado de São Paulo e que a 
ideia é desenhar um protocolo que seja factível para ambos, mas ainda está em estudo. 
 
O Sr. Felipe Taboada indagou ao Sr. Victor quando ocorrerá a reabertura do Parque considerando o 
cenário hipotético de uma progressão positiva e seguindo os protocolos estipulados pelo governo, 
sendo respondido pelo Sr. Victor que nesse cenário isso ocorreria na segunda quinzena de julho, mas 
alertou que existe um aumento de casos na Cidade e que vem acompanhando diariamente a situação 
dos leitos nos hospitais, que vem se mantido acima de 77%. 
 
Ele perguntou ao Sr. Felipe se existe uma expectativa de retorno da Bienal, sendo esclarecido que 
ainda não possui um protocolo para as exposições e, mesmo para a equipe administrativa que já está 
autorizada a retornar para o escritório, esse retorno ainda está sendo avaliado. 
 
A Sra. Tamires informou que a reunião mencionada teve a participação da Secretaria da Cultura devido 
aos tipos de equipamentos do parque e que está sendo avaliado cada protocolo, de acordo com cada 
tipo de equipamento. 
 
O Sr. Victor informou que a equipe de transição da Urbia continua trabalhando em regime de home-
office, com exceção das equipes dos parques menores que já se encontravam sob a gestão da Urbia, e 
que o retorno para o escritório está sendo avaliado pensando na segurança das equipes. 
 
O Sr. André Taiarol indagou se, considerando que estamos na fase 2 do Plano SP, seria possível a 
Cidade retornar para a fase 1, sendo esclarecido pelo Victor que há casos de cidades, como Riberião 
Preto, que tiveram que recuar e, nesse momento, a Sra. Tamires acrescentou que as cidades de Marília 
e Registro retornaram hoje para a fase 1.  
 
O Sr. João do Planetário pediu a palavra para informar que tem participado de reuniões com 
associações de Planetários e que os relatos são de que a situação está bem difícil, que há apenas 2 
casos de planetários que foram reabertos e que já estão pensando no fechamento deles. Ele enfatizou 
que cada planetário deve seguir os protocolos estabelecidos pela Cidade em que estão localizados, mas 
que o panorama é de fechamento definitivo para alguns planetários e que não há previsão de 
reabertura para a maioria. 
 
O Sr. Victor concordou quanto às dificuldades em equipamentos fechados ou com grande aglomeração 
devido às preocupações, inclusive mencionando à possibilidade de realização de evento e eclosão de 
casos da doença durante esse evento, o que geraria uma repercussão negativa bastante grande. 
 
O Sr. Samuel observou que existe grande preocupação por parte das empresas parceiras com os riscos 
trabalhistas, em caso de contaminação de seus funcionários durante o trabalho, enfatizando que, além 
da preocupação com o bem-estar de todos, há aspectos jurídicos importantes envolvidos. 
 
Dada a oportunidade para os participantes formularem novos comentários ou perguntas e não 
havendo novas dúvidas, o Sr. Samuel agradeceu a presença de todos e, desejando ter mais avanços 
para a próxima reunião, encerrou a quinta reunião do Comitê. 

 


